



# 福布斯公布 2014 年度十大葡萄酒

葡萄酒、美食和旅行评论家 Katie Kelly Bell 列出了《2014 年度十大葡萄酒》，近日发布在福布斯杂志上。这份名单中，有 4 款酒来自美国，新西兰、澳大利亚、西班牙、法国、意大利和智利各有一款。

“栏中的 10 款葡萄酒都是经过我再次品尝后确定，它们不一定是完美的，但却是我个人印象最深刻的。它们从众多的酒款中脱颖而出，令人难忘。” Bell 说。

4 款美国葡萄酒中，包括来自加州洛伊丝路易斯酒庄 (Domaine Lois Louise) 的 2009 年份黛克园葡萄酒 (Clos de la Tech's 2009) 和杜鲁家族酒庄 (Drew Family Cellars) 的 2012 年份福格伊特黑比诺 (2012 Fog Eater

Pinot Noir)。前者“口感新鲜活泼，带有樱桃和覆盆子的香味，余味悠长”；后者“口感和谐完美，果香浓郁，散发着丁香和樱桃的气息，口感极其柔顺，甚为美妙。”

华盛顿地区卡达丽塔酒庄 (Cadaretta Wines) 的 2010 年份卡达丽塔赤霞珠 (2010 Cabernet Sauvignon) 被 Bell 称为是“非常超值的一款”，这款酒口感顺滑，优雅迷人，带有豆蔻、香料、醋栗和黑樱桃的风味。

俄勒冈维拉美特谷 (Willamette Valley) 的庞兹酒园 (Ponzi Vineyards) 2012 年份珍藏霞多丽 (2012 Ponzi Vineyards Chardonnay Reserve)，“闻之有柠檬和酸橙的味道，口感非常馥郁，同时带有非常美妙的奶油质感。

拉赛格酒庄 (Chateau Lassegue) 2005 年份圣埃美隆特级园葡萄酒 (2005 Saint-Emilion Grand Cru) 是唯一上榜的法国葡萄酒。“如果你错过了伟大的年份酒，不要叹息，拉赛格不会让你失望。”

澳大利亚罗伯特奥特雷酒庄 (Robert Oatley) 出产的 2013 年份玛格丽特河霞多丽 (2013 Margaret River Chardonnay)，“带有柑橘和桃子风味，口感圆润”。

上榜的意大利葡萄酒是曼玖霓酒庄 (Castello di Magione) 2008 年份莫奇里亚 (2008 Morcinaia)，“一款带有法国特质的意大利葡萄酒，优雅迷人，口感强劲、结构复杂。”

南美葡萄酒上榜的是智利圣卡罗酒庄 (Santa Carolina) 2008 年份艾伦西亚佳美娜 (2008 Herencia Carmenere)，这款酒让 Bell 和她的同事颇感惊艳，“摩卡咖啡、黑巧克力的味道与黑色水果、香料的气息交织呈现出复杂的迷人香气，回味悠长。”

新西兰克拉吉酒庄 (Craggy Range) 的 2011 年份 Sophia Gimblett Gravels 曾 6 次获国际大奖。“清新酸爽的樱桃味道与香料气息，单宁略显厚重，但总体非常顺滑及优雅。” Bell 称，这款酒虽然目前已经可以饮用，但仍然具有数年、甚至几十年的陈年潜力。

(据《华夏酒报》)

## “悟道团”走进宋河

□记者 张倩影

本报讯 2015 年 1 月 20 日至 21 日，50 多位媒体及客户代表组成“悟道团”，齐聚老子故里——鹿邑，问道老子故里，品味自然之香。带着对老子的尊敬之情，带着对宋河“道法自然香”酿造技艺的学习态度，“悟道团”成员感受了“老子故里酒”带来的震撼。

此次活动所有参与人员化身为一粒粮食，以诸如“红高粱”、“米粒”、“红豆”、“绿豆”、“玉米参”等身份参与其中，所有人员以“小麦队”、“糯米队”、“大米队”、“高粱队”、“玉米队”进行分组，一路感悟中国白酒从“一粒粮食”到五粮精酿的变化过程。

“悟道团”成员首先参观了明道宫、太清宫等与老子颇有渊源的景点。通过参观了

解，不管是神话传说中的故事典籍，还是孔子问道老子的文献记载，老子文化背后的影响力已经深深地根植于千家万户，并且在国际上受到越来越多的认可。活动过程中，通过参拜老子像、朗诵《道德经》等一系列文化落地活动，回归“心无一物”的清灵心境，从悟道中感知行业，用老子文化解读宋河酒业的核心文化价值与竞争力。

随后，“悟道团”成员先后参观了宋河酒厂技术检测中心、贮酒罐群、原酒贮藏窖、原酒酿造车间、灌装包装车间、勾兑中心、等厂房与设施。每瓶宋河酒，从质量检测，原料处理、入窖发酵、原酒储存、灌装包装等程序都非常直观地呈现在大家面前。品尝着淳厚的原酒，看着眼前星罗棋布的窖池，“悟道团”成员赞不绝口。



1月25日晚，2015水井坊尊享品鉴会在周口饭店举行，本次的主题为“第一坊·敬知音”。品鉴会现场邀请专业品酒师为广大市民讲解白酒风味的鉴定技巧。

晚报记者 朱海龙 摄

## 《酒话连篇》之二

### 曹操煮酒论英雄

近日夜读《三国演义》“曹操煮酒论英雄”这一段，深感刘备是个高人，真能沉得住气，确实是干大事的材料。对于一代枭雄曹操来说，也许一生中最为后悔的一件事，就是与强敌刘备对坐煮酒，把酒言欢论天下英雄，却没想到预言成真，给自己统一天下的报复雄心埋下了坎坷道路。

“煮酒论英雄”这个故事出自《三国

演义》的第二十一回“曹操煮酒论英雄，关公赚城斩车胄”。故事讲的是曹操回想起去年征伐张绣是使用“望梅止渴”的方法度过艰难，正值梅子成熟时节，很是感慨，于是煮酒请刘备小聚。天气转变，将要下雨，他们从人谈论起天上的龙挂，刘备装作什么都不懂，曹操却畅所欲言，从龙挂引申到天下英雄。曹操说：“今天下英雄，唯使君与操耳！”一语道破了刘备

也是很有野心的人。刘备大吃一惊，手中的筷子掉落于地。忽然天上雷声大作，刘备借此机会说雷声太大，所以失态了（原话为：一震之威，至于此）。

从这个故事看到了刘备的算计很远，而且为了将来能宏图大展，很是谨慎，为了隐藏自己，装疯卖傻，也很能随机应变。刘备很能沉得住气，不会为了一时的得失而打破自己的计划，枉送性命。曹操

看出来刘备绝非池中之人，但是能一吐真言，表现得很是豪爽，刘备反而显得很渺小，这也难怪，毕竟现在是曹操得势的时候，不能用鸡蛋碰石头。曹操既然看出刘备将来可能成为自己的对手，但是并没有因此而杀他，这也是曹操后来后悔的地方，就好比当年的项羽没有杀刘邦一样。

在社会生活中，人们是要学曹操还是刘备呢？刘备能做大事，策划大动作，谨慎缜密，耐力很强；曹操，豪爽进取，竞争力强，敢作敢为，有大将之风。不过，对于普通人来说，有时候老实一点，也是有好处的，人的眼界总要看得远一点。

(董蒙)

### 《酒话连篇》征稿

#### 一、内容

1. 直接谈酒，兼及酒故，陶渊明之贪杯，李白之豪饮，读来逸趣横生等。2. 泛谈酒史与文化，既有饮者之德，又有酒令之趣。3. 忆旧念故，或思及挚友，或怀念亲人，或感慨人生，世味在酒香中弥漫。4. 以酒为媒结缘的故事，可风趣幽默，可教悟人生。

#### 二、要求

1. 行文优美、小资，倡导健康饮酒，弘扬真善美。2. 和周口人文历史社会有关联的稿件优先选用。3. 千字左右，电子版报送。

#### 三、奖励

每月从来稿中评出 4 篇优秀稿件，赠送礼品一份。

#### 四、邮箱

zkrb2578@126.com

本栏目欢迎商家提供奖品！

咨询电话：8599376

